



2月9日,中国选手孔凡影在比赛中。
新华社记者 张晨霖 摄

顺利完赛取得个人冬奥会最好名次

孔凡影拿到成绩 也看到差距

本报记者 曲欣悦

“这一届是在本土比赛,我就想着一定要在中国的赛道上滑下来,在秒数页面(成绩表)上要有中国队员的名字出现。”结束了今天的高山滑雪女子回转第一轮的比赛后,中国选手孔凡影对记者说。

今天上午,北京冬奥会高山滑雪女子回转项目比赛在延庆国家高山滑雪中心举行。经过两轮角逐,中国选手孔凡影以2分11秒95列第47名,这也是她的个人冬奥会最好成绩。另一名中国运动员倪悦名第一轮滑行未能完成比赛,无缘进入第二轮。

第一轮滑行结束,孔凡影排在第54位。

“出发前,对成绩有过预期,尽管这个成绩比预期的靠后,但能顺利滑下来就是给自己一个‘交代’。”孔凡影说,自己在比赛中尽了最大努力,“通过比赛,也看到了在体能和技术方面与顶级选手的差距,这需要付出百倍的努力去追赶。”

在4年前的平昌冬奥会上,首次站在奥运赛场上的孔凡影参加了女子回转和大回转项目的比赛,但遗憾的是在回转项目上未能完赛。

“女子回转节奏快,发力短促,旗门也比大回转要多,所以我用的劲儿也比大回转要多得多。”对于第一轮滑行的成绩,孔凡影这样解释。

高山滑雪项目共分为滑降、超级大回转、回转和大回转四项,前两项属于竞速项目,后两项属于竞技项目;其中女子回转项目场地设置45至60个旗门,选手需要以“之”字形滑行通过标注旗门,争取获得更少的完赛时间,如果未能通过旗门,

本报记者 刘兵

踏上北京冬奥会北欧两项的赛场,“00后”中国选手赵嘉文成为该项目中国代表团“第一人”。

今天,北欧两项在张家口赛区国家跳台滑雪中心和国家越野滑雪中心展开个人标准台+10公里越野滑雪赛的争夺。中国21岁小将赵嘉文顺利完赛,最终排名第43位,德国选手岑茨·盖格尔夺得冠军。

下午先进行的跳台滑雪标准台比赛中,赵嘉文排在第9位出发。他的飞行距离81米,距离分获得了32.0分,速度达到了87公里/小时,在所有参赛选手中排名第42位。

根据规则,跳台滑雪的成绩会转换成附加时间用于越野滑雪比赛,赵嘉文落后4分56秒开始10公里越野滑雪比赛。最终,赵嘉文在越野滑雪项目以33分29秒8完赛,名列第43位。

北欧两项被认为是最难的雪上项目之一,从第一届冬奥会起就

则会被判定为未完赛。

第二轮比赛中,孔凡影继续稳定发挥,顺利完赛,最终获得了第47名。

今天高山滑雪女子回转项目的金牌,最终为斯洛伐克选手彼得拉·弗尔霍娃夺得。而此前的夺冠热门、两届冬奥会冠军得主美国名将米凯拉·希夫林,未能在第一轮完赛。

2月7日,孔凡影和队友倪悦名还参加了高山滑雪女子大回转的比赛,双双完赛。最终,孔凡影、倪悦名分列第40名和44名。孔凡影的排名也是中国选手在该小项上自温哥华冬奥会以来的最好成绩。

“大回转的比赛我滑得也还可以,成绩也比上一届有所提升。”谈及上一场比赛,孔凡影说,“我肯定会把提高成绩作为自己的目标,更努力地去滑。”

高山滑雪是雪上基础大项之一。值得一提的是,在本届冬奥会,高山滑雪注册成功的运动员有307人,是雪上项目中人数最多的,在15个分项中也仅次于集体项目冰球,运动员覆盖80多个国家和地区。

(本报北京2月9日电)

比赛中的赵嘉文。
新华社记者 詹彦 摄



男子冰球开赛

卫冕冠军首战告捷



各有两名球员进入受罚席。

第三节比赛,俄罗斯队不断发起强攻,试图扩大领先优势,瑞士队顽强抵抗,拼到了最后一秒。最终俄罗斯队有惊无险地以1球小胜。

俄罗斯前锋格里戈连科表示:“在防守端我们今天做得不错,当然,我们的状态并不在最佳,因为一个多月没有比赛了。每个人都为这场比赛而感到兴奋。”

次节比赛陷入僵局,双方均加强了攻防强度,场上出现了多次犯规。比赛进行到第32分钟,两队球员在瑞士队门前发生激烈争抢后产生冲突,随后双方

在当日进行的另一场比赛中,世界男子冰球“六巨头”之一的捷克队遭到了对手丹麦队的顽强阻击。虽然首节有效射门次数高达17次,但在丹麦队门将达姆铜墙铁壁般的防守下,捷克队颗粒无收,反倒是只有4次有效射门的丹麦队两度攻破捷克队大门。丹麦队首节意外地以2:0领先。

次节,重振旗鼓的捷克队由队长切尔西远射破门,扳回一城,但末节丹麦队在防守端保持了足够强度,捷克队破门乏术,最终吞下一场意料之外的败局。

新华社北京2月9日电 (记者胡佳丽 林德韧)北京冬奥会男子冰球比赛于9日在国家体育馆打响,卫冕冠军俄罗斯奥委会队1:0战胜瑞士队,冰球豪门之一捷克队爆冷1:2不敌首次参加冬奥会的丹麦队。

作为冬奥会卫冕冠军、四届世锦赛冠军得主,俄罗斯队被看作是本届冬奥会冰球项目最大夺冠热门之一。首节比赛双方拼抢激烈,俄奥队在控球、交接配合上更胜一筹,瑞士队常常处于被动防守局面。首节最后时刻,俄罗斯队发起多轮进攻,瑞士队门前一时间风声鹤唳。本节还剩最后2.7秒,俄罗斯队抓住了一次门前混战机会,前锋斯列皮舍夫巧射破门,先拔头筹。

次节比赛陷入僵局,双方均加强了攻防强度,场上出现了多次犯规。比赛进行到第32分钟,两队球员在瑞士队门前发生激烈争抢后产生冲突,随后双方

蔡雪桐在比赛中。
新华社记者 薛玉斌 摄

本报记者 刘兵

北京冬奥会单板滑雪女子U型场地技巧资格赛今天上午结束,3名中国选手蔡雪桐、刘佳宇和邱冷完成晋级决赛。

早早确定晋级的蔡雪桐在资格赛第二轮尝试了赛季新动作,但遗憾出现失误,最终排名第3。“我很想做成这个动作,但很遗憾。希望明天继续加油,能完成好这个动作。”蔡雪桐赛后说。

作为冬奥会“四朝元老”,本届冬奥会开幕前,蔡雪桐曾坦言,之所以能坚持到如今,就是因为相信自己还有潜力,“已经

单板滑雪U型场地技巧资格赛

“三朵金花”晋级 男队无缘决赛

四届冬奥会了。这次我想以与以往不同的心态去比,把自己想完成的那套动作发挥出来。”

另一名老将刘佳宇首轮比赛中第一个出场,滑行中出现失误;第二轮比较稳定,最终得到72.25分,名列第七,成功晋级决赛。

四年前的平昌冬奥会上,刘佳宇曾以89.75分的成绩获得亚军,为中国单板滑雪项目摘得首枚冬奥奖牌。

除了两位老将外,24岁的邱冷名列12位,压线晋级;新秀武绍桐未能发挥出正常水平,无缘决赛。

在这一项目上,中国女队具备争夺奥运奖牌的实力,目前夺金的最大障碍是资格赛中排名第一的上届冬奥会冠军、美国名将克洛伊·金。

近两年,克洛伊·金的状态火热,在各项顶级赛事中很少品尝败绩。今天的比赛中,克洛伊·金拿到87.75的高分,比蔡雪桐高出了4.5分。

“克洛伊滑得很好,我一直在挑战她。跟她

一起比赛是一件非常有意思和令人享受的事情。”赛后,蔡雪桐

认为她带来的不仅是压力还有动力,“克洛伊推动了这个运动项目的发展。正是因为在不断提升难度,其他人才会不断突破自己。”

日本女队的竞争力也不容忽视。今天的比赛,日本队有3名选手入围决赛,而且成绩靠前。

除了美日选手外,第五次参加冬奥会的西班牙老将卡斯特莱特也将以资格赛第四的成绩向自己的第一枚冬奥奖牌发起冲击。

男队方面,同在上午举行的单板滑雪男子U型场地技巧资格赛中,中国队谷奥、范校兵、王梓阳和高宏博4名选手携手首次为中国队实现满额参赛,但最终无缘决赛。

队员在赛后表示,目前和高水平运动员相比差距在动作和高度上,下一个奥运周期将继续弥补不足。

(本报张家口2月9日电)

任子威:这场比赛后要好好总结,好好调整

短道速滑一天三赛 中国选手有喜有忧

任子威(右二)因手臂阻挡犯规止步半决赛。本报记者 王伟伟 摄



本报记者 毕振山

“所有人都说拿三块金牌,说肯定第一,其实我们这个项目没有绝对实力。”今天晚上,首都体育馆未能见证任子威在短道速滑1500米比赛中称雄。

已经两金在握的任子威半决赛中被判犯规,赛后他表示:“这场比赛之后要好好总结,好好调整。”

短道速滑男子1500米比赛是今晚的重头戏。率先进行的四分之一决赛,中国队共有3名选手出战,分别是该项目世界排名第一的任子威、2020年世青赛1000米冠军孙龙和17岁的小将张添翼。

第一组出场的匈牙利选手刘少林状态不错,滑出了2分09秒213的成绩,创造新的奥运会纪录。孙龙在第二组出场,成绩是2分19秒244,排名小组第四。紧接着出场的张添翼因摔倒没有取得成绩。任子威在最后一组出场,出发后他没有立即提速,而是在后面跟滑,后来实现反超,最终第一个冲线,成绩是2分15秒084。

四分之一决赛比完,3名选手只有任子威进入半决赛。

半决赛开始,两名韩国选手表现抢眼,李俊瑞和黄大宪分别获得前两个小组第一名,进入决赛。任子威在第3个小组出场,途中他曾一度领跑,但后劲不足,最后以小组第三的成绩完赛。

不过,裁判长在回看录像后判定任子威在直道手臂阻挡犯规,取消成绩,任子威就此止步半决赛。

任子威赛后表示:“比完就想到有可能犯规,我觉得我出现了低级失误,想法太多,包袱有点重了。我在其他比赛中感觉很轻松,结果就很好。”

除了任子威,加拿大名将哈梅林、荷兰选手克奈格特等都因犯规被取消成绩。

短道速滑项目开赛至今,已经有多名选手因为违反规则被取消成绩。国际滑联近些年对短道速滑的规则不断进行修订,对犯规的规定和相应判罚也越来越细化。

相比男子项目的全军覆没,女队选手在今晚的比赛中表现不错。

女子1000米预赛,3名中国选手都进入四分之一决赛。其中,曲春雨以小组第一的成绩晋级,韩雨桐排名小组第二同样晋级,张楚桐则以4个成绩最好的第三名之一而晋级。

3名选手中成绩最好的是韩雨桐,成绩为1分27秒401,排在所有选手的第二位。荷兰名将舒尔婷以1分27秒292创造新的奥运纪录。

随后进行的女子3000米接力半决赛中,中国队派出韩雨桐、曲春雨、范可新和张雨婷的组合。

女子3000米接力是中国队的相对优势项目,去年世界杯北京站中国队曾拿下冠军。

比赛开始后场面一度比较胶着,后半段中国队上升到第二位,并一度试图超越排在第一位的荷兰队,可惜未能成功,最终以小组第二冲线。中国、荷兰、加拿大、韩国进入A组决赛。

接下来,任子威还将参加短道速滑男子500米和男子5000米接力等项目的比赛。任子威说:“现在最重要的是调整好状态。我现在压力有点大,还不适应。”中国女队也将在2月11日向短道速滑女子1000米奖牌发起冲击。

(本报北京2月9日电)

赛场聚焦



刘佳宇在比赛中。
新华社记者 韦宇 摄

本报记者 刘兵

北京冬奥会单板滑雪女子U型场地技巧资格赛今天上午结束,3名中国选手蔡雪桐、刘佳宇和邱冷完成晋级决赛。

早早确定晋级的蔡雪桐在资格赛第二轮尝试了赛季新动作,但遗憾出现失误,最终排名第3。“我很想做成这个动作,但很遗憾。希望明天继续加油,能完成好这个动作。”蔡雪桐赛后说。

作为冬奥会“四朝元老”,本届冬奥会开幕前,蔡雪桐曾坦言,之所以能坚持到如今,就是因为相信自己还有潜力,“已经

点评:这是对手还是夸自己?

“我会放大招,在自己的福地云顶滑雪公园比赛,感到非常开心和放松,明天你们就为我祈祷吧。”

背景:单板滑雪U型场地技巧资格赛9日在崇礼云顶滑雪公园举行,中国选手蔡雪桐、刘佳宇、邱冷晋级女子决赛。谈及即将到来的终极对决,刘佳宇这样说。

点评:放大招,最好你们三个都放大招!别人接不住的那种。

“坐飞机来中国时,我的羽绒服落在了飞机上,在取完行李坐上大巴的时候,就看到了‘冰墩墩’,一下就被吸引住了,忘记了寒冷。”

背景:日本电视台记者辻岗义堂对“冰墩墩”的狂热喜爱,使得他近日在中日两国走红。

点评:到底是被“冰墩墩”暖化的还是萌化的?

(新华社北京2月9日电)